

【卷首语】

文 / 杨文龙

师弟师妹们，祝贺你们成功打败了高考这头小怪兽，来到中国人民大学统计学院，开启一段崭新的人生篇章。在这里，你们将遇到和蔼可亲的师长、热心有趣的师兄师姐们，缤纷多彩的大学生活正在向你敞开大门。

两年前，我背起行囊，在父母陪伴下来到北京，来到人大。那是我第一次坐20个小时的火车硬座，第一次踏上天子脚下的土地，第一次呼吸到帝都漂浮着PM2.5的空气，兴奋得像一头闯进原始森林的鹿。在明德广场报完名，心情非常舒畅，觉得前方是未知而充满希望的。也许此刻，阅读着迎新刊的你们，正在克服独自料理生活的不适应，抑或面对未来的不确定，但希望你们始终记得，初到校园那天的意气风发、昂扬斗志。

大学的精彩在于它有许许多多种可能，每一个人都能找到自己想要成为的样子。也许你畅游于知识的海洋，成为称霸图书馆的一代学神；也许你享受聚光灯的照耀，成为活跃于舞台上的文艺担当；也许你迷恋运动中的豪放与张弛，成为驰骋赛场的体育达人。无论哪种选择，作为一名典型或非典型的人大统计人，你都将在这方校园经历许多、收获许多。你将迎过深秋明德广场上肆虐的狂风，踏过季冬春华路上盖着落叶的初雪，路过早春草坪上沾着露珠的玉兰花瓣，趟过仲夏暴雨之后积水的百家园；你将捕捉到“一二·九”飘荡在校园中的动人音符、分享支教学校小朋友的喜怒哀乐、亲历考试周的不舍昼夜与笔耕不辍、体悟明德楼三点半的失落与骄傲……即使时间最终如同大水漫过四年旅途，而这些回忆，都将成为水下最珍贵的宝藏。

来到人大，意味着向往一方璀璨，选择统计，意味着肩挑一副重担。今年是中国人民大学80周年、统计学院（系）65周年，而你们，正是“务实、谦虚、奋进、拼搏、奉献”的统计精神的传承者与接班人。在这里，前方一个个成功的背影将鞭策你不断拼搏，身边一个个刻苦的同窗将砥砺你奋勇前行。

这本迎新刊，凝结了老师们、师兄师姐对你们的深深期许，希望助力你早日完成从中学生到大学生的身份转变。我们把它分为五个部分：新生寄语，承载院长、党团学老师、辅导员的殷切期盼与美好祝愿；院庆专栏，回顾学院六十五载灿烂历程，展示学院风采；学术概览，为新生的学霸养成之路送上锦囊；文娱活动，呈现新生入学至完全融入统计大家庭的多彩活动；非典型统计人的24小时，带你玩转校内校外吃喝玩乐。当然，更多精彩还等待你去发现！

也许，四年之后骊歌响起时，收拾行囊间你又在某处翻到这本杂志。希望那时，你还能回想起今日的喜悦，今日的感动，今日的留恋，今日的憧憬。在这里的四年时光，也将为你刻上鲜明的统计人的烙印。

桐花万里丹山路，雏凤清于老凤声。师弟师妹们，再次祝贺你们选择了正在走向世界一流的中国人民大学统计学院，相信你们必将发奋图强、一路向前，乘人大统计这艘航船劈风斩浪！